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      Στο 7o Δημοτικό Σχολείο Λαμίας  υπεύθυνοι για την υλοποίηση του σχεδίου αντιμετώπισης  και 
προστασίας από σεισμό ή πυρκαγιά ορίζονται οι :  
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ 

Αντωνίου Παναγιώτα συντονίστρια 

Μπενιάτα Βασιλική 
Τσίωτας Κων/νος 
Γιαννακός Αργύρης 
 

αν/τής συντονιστής και υπεύθυνος Α΄ Βοηθειών 
Α΄ Βοήθειες 
Α΄ Βοήθειες 

Αθανασίου Δημήτριος 
Θερμογιάννης Ευάγγελος 
Μπάτσαρης Χρυσοβαλάντης  
Ασλάνογλου Καλλιόπη 
 

υπεύθυνος πυρασφάλειας 
πυρασφάλεια 
πυρασφάλεια 
πυρασφάλεια 

Αντωνίου Παναγιώτα 
Πολύζου Ασπασία 
Παπαμίχου Πανόρια 
Πιλάτου Μαρία 

υπεύθυνος ενημέρωσης αρχών-γονέων 
ενημέρωση αρχών-γονέων 
ενημέρωση αρχών-γονέων 
ενημέρωση αρχών-γονέων 

 
      Το σχέδιο περιλαμβάνει τρία στάδια:  

1. Ενέργειες που προηγούνται των παραπάνω γεγονότων. 
2. Ενέργειες κατά τη διάρκεια  και  
3. Ενέργειες μετά τη λήξη τους.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 



ΑΑ..    ΕΕΝΝΕΕΡΡΓΓΕΕΙΙΕΕΣΣ  ΠΠΟΟΥΥ  ΠΠΡΡΟΟΗΗΓΓΟΟΥΥΝΝΤΤΑΑΙΙ  
➢ Ενημερώνονται όλοι οι εκπαιδευτικοί ότι σε περίπτωση σεισμού το γενικό συντονισμό εφαρμογής 

των σχεδίων δράσης έχει η Διευθύντρια ή η Υποδιευθύντρια (αν απουσιάζει). Σε περίπτωση που 
υπάρξουν καταστροφές κι εγκλωβισμοί ατόμων κι η Διευθύντρια ή η Υποδιευθύντρια  δεν 
εμφανιστούν, με τη λήξη της σεισμικής δραστηριότητας το συντονισμό αναλαμβάνει ο δάσκαλος 
Κωτσής Ιωάννης ή ο α' εκπαιδευτικός που θα βρεθεί στο προαύλιο του σχολείου. 

➢ Γίνεται ενημέρωση των δασκάλων και μαθητών/τριών για τις ενέργειες στις οποίες θα προβούν σε 
περιπτώσεις πυρκαγιών και σεισμών σύμφωνα με τις οδηγίες του ΟΑΣΠ. Επίσης τρεις φορές στη 
διάρκεια του σχολικού έτους γίνεται δοκιμαστική εφαρμογή του σχεδίου αντιμετώπισης 

 
 

 
➢ Ορίζεται ότι θα γίνεται παράλληλη εκκένωση των τάξεων από τις πέντε εξόδους και χώρος 

συνάντησης ορίζεται το κέντρο του αύλειου χώρου 
➢ Πριν από τη διεξαγωγή των ασκήσεων ετοιμότητας ενημερώνονται οι μαθητές/τριες   μέσα στις 

τάξεις τους για τα σχέδια δράσης από τους δασκάλους/ες των τάξεων  
➢ Οι υπεύθυνοι δάσκαλοι/ες ενημερώνονται για τη θέση στην οποία βρίσκονται οι γενικοί διακόπτες 

του ρεύματος, του νερού καθώς και για την εγκατάσταση της κεντρικής θέρμανσης. Η ενημέρωση 
αφορά και τον τρόπο λειτουργίας και διακοπής των εγκαταστάσεων αυτών, όταν αυτό απαιτηθεί. 

➢ Τοποθετείται πινακίδα, κοντά στο τηλέφωνο, με τηλεφωνικούς αριθμούς άμεσης βοήθειας, π.χ. της 
Αστυνομίας, Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ΕΚΑΒ, Νοσοκομείου, ΔΕΥΑΛ, ΔΕΗ,  Δήμου Λαμιέων. 

➢ Προμήθεια επαρκούς φαρμακευτικού υλικού. 
➢ Έχει γίνει έλεγχος και επίδειξη χρήσης των πυροσβεστήρων και πυροσβεστικών φωλιών στους 

εκπαιδευτικούς 
➢ Τοποθέτηση σε χαμηλές θέσεις των αντικειμένων που έχουν μεγάλο βάρος ή όγκο.  
➢ Τοποθέτηση των τηλεοράσεων σε ασφαλή θέση. Δεν υπάρχει θρανίο μαθητών κάτω από αυτή. 
➢ Δεν υπάρχουν στον τοίχο ράφια με βαριά αντικείμενα. 
➢ Έχει γίνει καλή στήριξη  των βιβλιοθηκών, ώστε να αποφευχθεί η περίπτωση πτώσης τους προς τα 

εμπρός 

 

ΒΒ..    ΤΤΗΗΝΝ  ΩΩΡΡΑΑ  ΤΤΟΟΥΥ  ΣΣΕΕΙΙΣΣΜΜΟΟΥΥ  
 

α.   Αν ο σεισμός γίνει κατά την ώρα του διαλείμματος 
➢ Οι  εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί  στο προαύλιο απομακρύνουν  τους μαθητές/τριες από το  κτίριο 

και τους συγκεντρώνουν στο κέντρο του. 
➢ Όλοι όσοι βρίσκονται μέσα στο κτίριο (εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες κ.ά.) καλύπτονται σε ασφαλή 

σημεία (κάτω από γραφεία). 
 

β.  Αν ο σεισμός γίνει κατά την ώρα διαλείμματος βροχερής ημέρας κατά την οποία 
μαθητές/τριες παραμένουν στο κτίριο 

➢ Οι  εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί  στο κτίριο φωνάζουν «Σεισμός» και καλούν τους μαθητές/τριες 
που βρίσκονται στο κτίριο (διαδρόμους, αίθουσα εκδηλώσεων, κοινόχρηστους χώρους) να 
καλυφθούν σε ασφαλή σημεία κάτω από γραφεία ή τραπέζια, αν υπάρχουν. Θα απομακρυνθούν 
γρήγορα από τα παράθυρα και από τα σημεία στα οποία υπάρχει κίνδυνος να πέσουν βαριά 
αντικείμενα, όπως και κάτω από τους λαμπτήρες φωτισμού. Πηγαίνουν στο κέντρο του χώρου, 
χαμηλώνουν (κάθονται κάτω) και καλύπτουν με τα χέρια τους κεφάλι και αυχένα για να 
προστατευθούν από την αποκόλληση σοβάδων ή διάφορων αντικείμενων της οροφής (γύψινες 
διακοσμήσεις κ.α.). Παραμένουν  καλυμμένοι μέχρι να σταματήσει η δόνηση. 

➢ Οι  εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί  στο προαύλιο ελέγχουν τον χώρο αυτόν και αν υπάρχουν 
παιδιά, τα καλούν να απομακρυνθούν από το κτίριο  και τα συγκεντρώνουν στο σημείο 
συγκέντρωσης. 



➢  Όλοι όσοι βρίσκονται μέσα στο κτίριο (εκπαιδευτικοί, μαθητές/τριες κ.ά.) καλύπτονται σε ασφαλή 
σημεία (κάτω από γραφεία και θρανία). 

 

γ. Αν ο σεισμός γίνει κατά την ώρα του μαθήματος 
➢ Οι διδάσκοντες φωνάζουν "Σεισμός" και καλούν τους μαθητές/τριες να καλυφθούν ο καθένας 

κάτω από το θρανίο του. Παίρνουν θέση και κρατούν τα πόδια του θρανίου. 
➢ Όλοι όσοι βρίσκονται μέσα στο κτίριο αλλά εκτός τάξης (εκπαιδευτικοί, μαθητές κ.α.)        

καλύπτονται σε ασφαλή σημεία (κάτω από γραφεία, και θρανία).  
 

δ. Αν εκδηλωθεί πυρκαγιά 
➢ Σε περίπτωση πυρκαγιάς μέσα στο σχολικό κτίριο, θα μεταφερθούν από το χώρο της πυρκαγιάς σε 

χώρο πιο ασφαλή, ενώ οι εκπαιδευτικοί  θα κάνουν χρήση των πυροσβεστικών φωλιών και των 
πυροσβεστήρων που υπάρχουν. Το αρχείο του σχολείου βρίσκεται αποθηκευμένο μέσα σε 
μεταλλικές ντουλάπες και σε περίπτωση που συμβεί πυρκαγιά κοντά στο χώρο του αρχείου ή στο 
γραφείο του διευθυντή, τότε αυτός φροντίζει άμεσα για τη μεταφορά του σε τοποθεσία πιο 
ασφαλή.  

 

ΓΓ..    ΕΕΝΝΕΕΡΡΓΓΕΕΙΙΕΕΣΣ  ΜΜΕΕΤΤΑΑ  ΤΤΟΟ  ΣΣΕΕΙΙΣΣΜΜΟΟ  
 
     Μετά την λήξη της σεισμικής δραστηριότητας οι μαθητές/τριες από τα ασφαλή σημεία που 
προβλέπονται στο κεφάλαιο Β, με  την ευθύνη των διδασκόντων, μόλις ακουστεί το σήμα 
εκκένωσης του κτιρίου (τρία παρατεταμένα  σφυρίγματα), αποχωρούν ένας-ένας.  

  
    Η αποχώρηση των μαθητών από τις αίθουσες, στους χώρους συγκέντρωσης (στο 
κέντρο της αυλής) γίνεται ταυτόχρονα από τις πέντε εξόδους, με ευθύνη των 
εκπαιδευτικών ως εξής: 
 

• Α΄ ΕΞΟΔΟΣ (κεντρική είσοδος): Οι μαθητές των τμημάτων Δ2, Αίθουσα 
ΤΠΕ, Γ2, Γ1, ΣΤ1, Ε1, Ε2 και ΣΤ2 

 

• Β΄ ΕΞΟΔΟΣ (κυλικείο) : Οι μαθητές των τμημάτων Ένταξης, Μουσικής, Β,  
Δ1, ΖΕΠ, και Ενισχ. Διδ/λίας 

 

• Γ΄ ΕΞΟΔΟΣ (αίθουσα εκδηλώσεων) : Οι μαθητές των τμημάτων που 
παρακολουθούν κάποια εκδήλωση ή  έχουν Γυμναστική  

 

• Δ΄  ΕΞΟΔΟΣ : Οι μαθητές του Α2 
 

• Ε΄  ΕΞΟΔΟΣ :Οι μαθητές του Α1 
 
     Μέχρι την αποχώρηση όλων των μαθητών, παραμένουν και βοηθούν την έξοδο 
των μαθητών οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν εκείνη την ώρα στα τμήματα ως εξής : 
 

• Στην Α΄ ΕΞΟΔΟ : ο εκπαιδευτικός του Δ2 

• Στη   Β΄ ΕΞΟΔΟ : ο εκπαιδευτικός του Δ1 

• Στο ΒΑ κλιμακοστάσιο : ο εκπαιδευτικός του Γ2 

• Στο ΝΔ κλιμακοστάσιο : ο εκπαιδευτικός του Τμήματος Ένταξης  



 
 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΑΝΑΓΚΗΣ 
Γ.Γ.Π.Π.  112 

Αστυνομία 100 
Πυροσβεστική Υπηρεσία 199 

ΕΚΑΒ 166 

Νοσοκομείο Λαμίας 2231356000 
Δήμος Λαμιέων 2231351000 

Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης 2231352722 
ΔΕΗ 1050 

ΔΕΥΑΛ 2231028703 

 
 
 
     
  Ο/Η  κάθε εκπαιδευτικός, εφόσον είναι σε θέση, αναλαμβάνει να απομακρύνει το τμήμα που 
διδάσκει από το κτίριο με τον ασφαλέστερο και ταχύτερο τρόπο και να το οδηγήσει στο σημείο 
συγκέντρωσης στο προαύλιο, χωρίς να περιμένει ειδική εντολή για το σκοπό αυτό. 
      Εάν διαπιστώσει τραυματισμούς ή παγιδεύσεις, ενημερώνει τον εκπαιδευτικό του διπλανού 
τμήματος, που αναλαμβάνει την ευθύνη να οδηγήσει και το τμήμα αυτό στο σημείο συγκέντρωσης, 
ενώ ο διδάσκων του τμήματος παραμένει κοντά στα θύματα καλώντας για βοήθεια. Κατά την 
απομάκρυνση του τμήματος καταβάλλεται προσπάθεια να ακολουθηθεί η προσδιορισμένη 
διαδικασία και η πορεία που περιγράφεται παραπάνω, εκτός και αν αυτό είναι αδύνατο από τη 
διαμορφωμένη κατάσταση. 
➢ Δεν θα επιτραπεί σε κανένα παιδί να απομακρυνθεί σε άλλους χώρους. 
➢ Αν παρατηρηθεί καλώδιο ρεύματος που θα είναι κομμένο, θα ειδοποιηθεί αμέσως η ΔΕΗ. 
➢ Παρακολούθηση από το ραδιόφωνο των ειδήσεων και ανακοινώσεων για οδηγίες και 

πληροφορίες. Το τηλέφωνο θα χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις μεγάλης ανάγκης. 
➢ Οι μαθητές/τριες για κανένα λόγο δεν θα επιστρέψουν μέσα στις αίθουσες, διότι ο κίνδυνος 

από τις μετασεισμικές δονήσεις είναι μεγαλύτερος. 
➢ Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί θα ελέγξουν τις παροχές ρεύματος και νερού. Αν υπάρξει βλάβη 

θα κλείσουν τους κεντρικούς διακόπτες. Αν συμβεί πυρκαγιά μικρής έκτασης, οι εκπαιδευτικοί 
θα χρησιμοποιήσουν τους πυροσβεστήρες και τις πυροσβεστικές φωλιές του σχολείου. 

➢ Σε περιπτώσεις τραυματισμών θα ληφθούν τα κατάλληλα μέτρα. Εφόσον υπάρξει κάποιος 
σοβαρότερος τραυματισμός θα μεταφερθεί στο Νοσοκομείο 

➢ Οι μαθητές/τριες δεν θα απομακρυνθούν από το χώρο του σχολείου, παρά μόνο με τη 
συνοδεία των γονέων τους ή με τη μεταφορά στα σπίτια τους με μεταφορικά μέσα, που θα 
διαθέσει ο Δήμος. Κάθε παιδί θα παραλαμβάνεται προσωπικά από συγγενικό του πρόσωπο 

➢ Οι ομάδες πυρασφάλειας και πρώτων βοηθειών με ό,τι εξοπλισμό μπόρεσαν να πάρουν μαζί 
κατά την αποχώρηση από το κτήριο αναλαμβάνουν δράση αμέσως, με εντολή και ευθύνη των 
υπευθύνων εκπαιδευτικών, χωρίς να περιμένουν εντολή από το συντονιστή. Όταν εμφανιστεί ο 
συντονιστής ή τα αρμόδια όργανα, τίθενται στη διάθεση τους.  

➢ Ο/Η  εκπαιδευτικός που θα βρεθεί πρώτος στο σημείο συνάντησης: Κρατά τους μαθητές/τριες 
στο σημείο αυτό μέχρι να δοθεί εντολή για την επιστροφή στα σπίτια τους από το συντονιστή 
εφαρμογής του σχεδίου. Φροντίζει για την ενημέρωση των αρμοδίων κρατικών οργάνων και 
την αποστολή βοήθειας. Εάν έχουμε ρήγμα εδάφους στο προαύλιο του σχολείου τα παιδιά 
συγκεντρώνονται στην πλατεία . 

➢ Ο συντονιστής του σχεδίου αυτού θέτει όλες τις διαθέσιμες δυνάμεις του σχολείου στη 
διάθεση του προϊσταμένου των αρμοδίων οργάνων, όταν αυτός εμφανιστεί και λειτουργεί ως 



σύνδεσμος για τις επόμενες δραστηριότητες. Όλοι οι εκπαιδευτικοί που υπηρετούν στο σχολείο 
είναι υποχρεωμένοι να παραμείνουν στο σημείο συγκέντρωσης μέχρι να ενημερωθούν από υη 
Διευθύντρια ή την Υποδιευθύντρια ότι η κατάσταση έκτακτης ανάγκης έχει λήξει. 

 
 
 
Το σχέδιο αυτό εγκρίθηκε από το Σύλλογο Διδασκόντων του 7ου Δημοτικού Σχολείου Λαμίας με την 
αριθμ. 2 /13.09.2021  Πράξη του. 
                                                                               

 
 
                                                         Λαμία, 13.09.2021 
                   Η Διευθύντρια του σχολείου 
 
 
 
                           Αντωνίου Παναγιώτα 
 
 


